

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ В НОВОМ СЕЗОНЕ

Областной театр драмы закончил еще один напряженный и ответственный сезон. Вместе со всем советским народом его коллектив отметил славное 90-летие со дня рождения В. И. Ленина, воплотив на сцене образ вождя. Работа над спектаклем Н. Погодина «Третья патетическая» принесла нам огромную творческую радость и была тепло принята пензенским зрителем.

Советская пьеса всегда была в центре внимания при решении репертуарного вопроса. Как всегда, мы и в прошедшем сезоне старались показать лучшее из того, что написано советскими драматургами за последнее время. В результате упорных поисков и долгих споров были выбраны такие пьесы, как «Барабанщица» Салынского, «Иркутская история» Арбузова, «Начало жизни» Финниа, «Если в сердце весна» Козина. Кроме этих пьес, осуществлена постановка пьесы Розова «Неравный бой», с которой мы познакомим зрителей Пензы в начале будущего сезона. Последней работой театра была пьеса молодого, талантлившего чешского поэта и драматурга Когоута «Такая любовь».

В прошедшем сезоне театр обращался к произведениям русской и западной классики. Из огромного богатства русской драматургии мы выбрали и поставили драму нашего великого земляка М. Ю. Лермонтова «Маскарад». Западноевропейская классика была представлена в репертуаре театра драмой Ф. Шиллера «Дон Карлос» и комедией Лопе-де-Вега «Хитроумная влюбленная».

Кроме перечисленных пьес, зрители видели спектакли, ранее поставленные театром, — «Битва в пути» Г. Николаевой, «Люди, которых я видел» С. Смирнова, «Хищница» О. Бальзака, «Делец» А. Толстого.

В тесной связи с жизнью города, в непосредственном общении со зрителями — трудящимися Пензы наш коллектив черпает силы и творческое вдохновение. И зритель отвечает нам, пожалуй, самым дорогим — своей глубокой заинтересованностью в жизни и делах театра.

Коллективу нашего театра предстоят встречи с новыми зрителями в городах и селах Пензенской области, в городе Казани.

На гастроли по области выезжают две группы театра. Одна из них со спектаклем «Начало жизни» начала

свое гастрольное турне по самым отдаленным районам области. 11 июня в Кузнецк выехала другая группа, которая покажет четыре своих спектакля: «Третья патетическая», «Неравный бой», «Маскарад», «Дон Карлос». Этот же репертуар вслед за Кузнецком мы покажем и в Николо-Пестравке. Более 50 спектаклей покажет театр труженникам области.

Восьмого июля спектаклем «Люди, которых я видел» С. Смирнова наш коллектив откроет свои гастроли на сцене театра имени Качалова в городе Казани. За месяц, который театр проведет в столице Татарии, зрители просматривают: «Неспокойный характер» — пьесу местного казанского автора Я. Линковича, «Маскарад» М. Ю. Лермонтова, «Блудный сын» Э. Раянета, «Женитьба Белугина» А. Островского, «Такая любовь» И. Когоута, «Хищница» О. Бальзака, «Делец» А. Толстого, «Хитроумная влюбленная» Лопе-де-Вега. Мы думаем осуществить в Казани около 70 представлений.

Во время гастрелей в Казани и по области работники нашего театра будут организовывать творческие встречи и обсуждения просмотренных спектаклей в заводских и сельских клубах, оказывать помощь художественной самодельности, выступать с лекциями, пропагандируя советское театральное искусство. Коллектив театра хорошо понимает, какая большая ответственность возлагается на него в связи с предстоящими гастролями в одном из крупных промышленных и культурных центров нашей страны — столице Татарской республики, поэтому еще и еще раз проверяет свою боевую творческую готовность. 24 сентября областной театр драмы имени Луначарского откроет новый театральный сезон 1960-61 года в родном городе. Что он обещает нашим зрителям?

До конца 1960 года мы думаем осуществить постановки таких пьес, как «Яд» А. Луначарского, «Живой труп» Л. Толстого, «Новый дом» нашего местного драматурга В. Киришкина, «Миллион за улыбку» А. Сафронова и «Два клена» Н. Штока.

Итак, сезон окончен. До свиданья, наши дорогие зрители! До новых встреч в новом сезоне!

И. БАБЕНКО,
главный режиссер Пензенского
областного театра драмы.

ПЕНЗА

ПЕНЗЕНСКИЙ РАЙОН

14 ИЮНЯ 1961